



## Молодежный наркотизм как проблема современности

Наркотизм во всем мире превратился в один из значимых факторов, который оказывает крайне негативное влияние на физическое и психологическое здоровье населения, демографическую ситуацию, политику, экономику, правопорядок, социальную стабильность и будущее молодежи.

Наркотизм - это сложный феномен современности, характеризующийся не только потреблением любых веществ, изменяющих психическое состояние человека, зависимостью, болезненным пристрастием к этим веществам, но и преступным в связи с этим поведением, вовлечением в потребление и. п. Понятие «наркотизм» шире понятия «наркомания», то есть оно включает в себя как само заболевание, так и сопровождающие его проявления криминального характера.

Наркотизм на современном этапе всего мирового сообщества прогрессирует и представляет собой серьезную опасность и угрозу безопасности государств. Проблема актуальна в любой стране мира и Беларусь - не исключение.

Опасность наркотизма заключается в том, что лица, употребляющие наркотики в немедицинских целях, как правило, неизбежно превращаются в наркоманов, безвольных и безответственных людей, неспособных адекватно воспринимать реалии жизни, теряют духовно-эстетический и моральный облик в большинстве случаев готовы идти под влиянием наркотического перевозбуждения либо в период отсутствия наркотиков, даже при незначительном поводе на совершение тяжких преступлений против жизни и здоровья человека, в том числе готовы терять себя и свою жизнь!

По данным статистики, больных наркоманией, состоящих на учете в наркологической службе в Беларуси, ежегодно увеличивается в среднем на 6 %. Более 50 % наркозависимых – это молодежь в возрасте от 19 до 25 лет.

С каждым годом возрастной контингент, употребляющих наркотические вещества, к сожалению «молодеет». Как правило факторов, влияющих на молодежный наркотизм большое количество. Прежде всего речь идет о социально-экономическом положении

несовершеннолетних и молодежи, их социальной неустроенности, неудовлетворенной потребности в самоутверждении (за последнее десятилетие также наблюдается увеличение наркомании среди молодежи, относящихся к категории благополучных, выросших в семьях с явным достатком и положительным статусом).

К значимым ведущим факторам наркотизма среди подростков и молодежи можно отнести: недостатки воспитания, асоциальный образ жизни семьи, дезадаптация, наличие психопатии, дефекты в образовательной среде. Дополнительные факторы: чувство безысходности, вызванное социальной неустроенностью, психологическое отчуждение личности, склонность к депрессиям, ВИЧ-инфекции, гепатиты (как причина и как следствие), недостаточно проводимая на всех уровнях профилактическая работа.

Своевременное, комплексное информирование, психообразование по данной теме – один из путей решения проблем наркотизма среди подростков и молодежи. Профилактическая беседа предупреждает, помогает предотвратить проблему. В древности говорили: «Болезнь необходимо лечить за три года до ее появления». В фокусе внимания: здоровый образ жизни, наращивание адаптационного потенциала, иммунитет к негативным явлениям, личностное и духовно-нравственное развитие, самореализация. Чем больше здоровья, тем меньше болезни!

При непосредственном столкновении с проблемой наркотизма необходим всесторонний и глубокий анализ мотивации приобщения к наркотику, изучение личности зависимого, объективная оценка микросреды, семейного окружения, составление индивидуального, детально продуманного плана коррекционных мероприятий.

Более детально об этом и другом- читайте в следующих статьях.

Подготовила: психолог 1 квалификационной категории Орехво О.В.

ГУЗ «Гродненский ОЭД»